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EVALUAREA NAŢIONALĂ PENTRU ABSOLVENŢII CLASEI a VIII-a 

Matematică 

Test 6 

 Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 Timpul de lucru efectiv este de 2 ore. 

SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieţi numai rezultatele.                                         (30 de puncte) 

5p 1. Rezultatul calculului  35 35:7 3   este egal cu  . 

5p 2. Numărul care reprezintă două treimi din 60  este egal cu  . 

5p 3. Cel mai mic număr din mulțimea 
2 3 5

0, , , 4,
3 2 3

A
 

   
 

 este  . 

5p 4. Triunghiul dreptunghic ABC  are catetele 12cmAB   și 10cmAC  . Aria acestui triunghi este 

egală cu 2cm . 

5p 5. În Figura 1 este reprezentat un cub ABCDEFGH . Măsura unghiului dreptelor BF  și EG  este 

egală cu  . 

 
Figura 1 

5p 6. În diagrama următoare sunt prezentate informații despre temperatura, în °C, înregistrată în fiecare 

dintre zilele unei săptămâni.  

 

Conform informațiilor din diagramă, diferența dintre temperatura înregistrată sâmbătă și cea 

înregistrată marți este egală cu  . 

SUBIECTUL al II-lea - Pe foaia de examen scrieţi rezolvările complete.                        (30 de puncte) 

5p 1. Desenaţi, pe foaia de examen, un triunghi isoscel ABC , dreptunghic în A . 

5p 2. Numerele naturale a , b , c  sunt direct proporționale cu 2 , 3 , 5 . Determinați numerele a , b  şi 

c , știind că      
2 2 2

126a b b c c a      . 

5p 3. Dublul unui număr real este cu 6 mai mare decât jumătatea acestui număr. Determinați acest 

număr. 
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 4. Se consideră numerele reale 

1
2 9 6 1

12 27 108 3
x


   

      
   

 și  
3

6 3 85 25 :125y   . 

5p a) Arătați că 5x  . 

5p b) Arătați că media aritmetică a numerelor x  și y  este un număr natural prim. 

5p 5. Se consideră expresia         
2

2 3 2 2 2 5 7E x x x x x       , unde x  este număr real. 

Demonstrați că   7E x  , pentru orice număr real x . 
 

SUBIECTUL al III-lea - Pe foaia de examen scrieţi rezolvările complete.                       (30 de puncte) 

 

1. În Figura 2 este reprezentat un trapez isoscel ABCD  cu AB CD , AC BD , 8mAB  , 

4mCD  . Punctele M , N , P  și Q  sunt mijloacele laturilor AB , BC , CD , respectiv DA  și O  

este punctul de intersecție a diagonalelor trapezului. 

 

Figura 2 

5p a) Arătați că linia mijlocie a trapezului ABCD  are lungimea egală cu 6m . 

5p b) Arătați că 2 10 mAD  . 

5p c) Demonstrați că patrulaterul MNPQ  este pătrat. 

 

2. În Figura 3 este reprezentat un paralelipiped dreptunghic ' ' ' 'ABCDA B C D  cu 15cmAB   și 

' 6 3cmBC AA  . Punctul M  este situat pe latura CD  astfel încât 9cmCM   și punctul N  

este mijlocul laturii BC . 

 
Figura 3 

5p a) Arătați că aria patrulaterului ' 'ABB A  este egală cu 290 3cm . 

5p b) Arătați că distanța de la punctul N  la dreapta ' 'C D  este egală cu 3 15 cm . 

5p c)  Determinați măsura unghiului dintre dreapta MN  și planul  'AMA . 
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EVALUAREA NAŢIONALĂ PENTRU ABSOLVENŢII CLASEI a VIII-a 

Matematică 

Test 7 

 Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 Timpul de lucru efectiv este de 2 ore. 

SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieţi numai rezultatele.                                         (30 de puncte) 

5p 1. Rezultatul calculului  10 5 16 2 8     este egal cu  . 

5p 2. Un obiect costă 120  de lei. După o scumpire cu 10% , obiectul costă  lei. 

5p 3. Dacă  1,2,3,4A  și  4,5,6,7B  , atunci intersecția mulțimilor A  și B  este egală cu   . 

5p 4. Lungimea unui cerc cu raza de 5 cm  este egală cu cm . 

5p 5. În Figura 1 este reprezentat un cub ' ' ' 'ABCDA B C D . Unghiul dreptelor AB  și 'A D  are măsura de 

 . 

 

Figura 1 

5p 6. În tabelul de mai jos este prezentată situația mediilor la limba engleză, pe semestrul I, ale elevilor 

unei școli gimnaziale.  

Media 4 5 6 7 8 9 10 

Nr. elevi 1 6 7 14 23 29 30 

Conform informațiilor din tabel, probabilitatea ca, alegând un elev din această școală, acesta să aibă 

media 10 la limba engleză, este egală cu  . 

SUBIECTUL al II-lea - Pe foaia de examen scrieţi rezolvările complete.                        (30 de puncte) 

5p 1. Desenaţi, pe foaia de examen, un romb ABCD . 

5p 2. Se consideră un număr real nenul x , astfel încât 
1

2x
x

  . Arătați că 2

2

1
2x

x
  . 

5p 3. Anca a citit 375 de pagini dintr-o carte. În fiecare zi, începând cu a doua zi, ea a citit cu 5 pagini 

mai mult decât în ziua precedentă, și a terminat de citit cele 375 de pagini în 5 zile. Determinaţi 

numărul de pagini citite de Anca în prima zi. 

 4. Se consideră numerele reale 
20 3 1

:
841800 72

a
 

  
 

 și    
2 2

3 3 3 2 75b      . 

5p a) Arătați că 7 2a  . 

5p b) Comparați numerele a  și b . 

5p 5. Se consideră expresia          
2

2 1 3 3 2 2 1E x x x x x x        , unde x  este număr real. 

Demonstrați că  
1 1 1

1 42420
2 3 2020

E E E E
     

         
     

, pentru orice număr real x . 
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SUBIECTUL al III-lea - Pe foaia de examen scrieţi rezolvările complete.                       (30 de puncte) 

 

1. În Figura 2 sunt reprezentate pătratul ABCD  cu 15cmAB   și triunghiurile echilaterale ABM , 

BCN  şi ADP . 

 

Figura 2 

5p a) Arătaţi că perimetrul triunghiului ABM  este egal cu 45cm . 

5p b) Arătaţi că lungimea segmentului MN  este egală cu 15 2 cm . 

5p c) Demonstrați că patrulaterul PBMD este trapez isoscel. 

 

2. În Figura 3 este reprezentată o piramidă VABCD  cu ABCD  pătrat și  VO ABC , unde O  este 

punctul de intersecție a dreptelor AC  și BD . Triunghiul VAB  este echilateral cu 6cmAB  , 

punctul M  este mijlocul muchiei BV  și punctul N  este mijlocul muchiei CV . 

 
Figura 3 

5p a) Arătați că aria patrulaterului ABCD  este egală cu 236cm . 

5p b) Demonstrați că dreptele VB  și VD  sunt perpendiculare. 

5p c) Demonstrați că, dacă dreptele AM  și DN  se intersectează în punctul P , atunci  VP ABC . 
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EVALUAREA NAŢIONALĂ PENTRU ABSOLVENŢII CLASEI a VIII-a 

Matematică 

Test 8 

 Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 Timpul de lucru efectiv este de 2 ore. 

SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieţi numai rezultatele.                                         (30 de puncte) 

5p 1. Rezultatul calculului  40 2 10 :5   este egal cu  .  

5p 2. După o scumpire cu 10% , prețul unui obiect devine 44  de lei. Prețul obiectului înainte de 

scumpire era  de lei. 

5p 3. Fracția subunitară din mulțimea 
3 10 11

, , ,3
2 11 10

A
 

  
 

 este  . 

5p 4. Dreptunghiul ABCD  are 8cmAB   și aria de 280cm . Lungimea laturii BC  este egală cu cm . 

5p 5. În Figura 1 este reprezentat un cub ' ' ' 'ABCDA B C D . Unghiul dreptelor AC  și ' 'B D  are măsura 

de  . 

 
Figura 1 

5p 6. În graficul de mai jos este înregistrată temperatura unui pacient pe parcursul a 72 de ore. 

 

Conform informațiilor din grafic, cea mai mare temperatură înregistrată pentru acest pacient este 

egală cu C . 

SUBIECTUL al II-lea - Pe foaia de examen scrieţi rezolvările complete.                        (30 de puncte) 

5p 1. Desenaţi, pe foaia de examen, un paralelogram ABCD . 

5p 2. Media aritmetică a numerelor naturale a , b  şi 8  este egală cu 16 . Arătați că media aritmetică a 

numerelor a  și b  este egală cu 20.  

5p 3. Un automobil parcurge în trei zile o distanță de 1200km . În prima zi parcurge 
2

5
 din distanță, a 

doua zi 30%  din distanță și restul în a treia zi. Calculați distanța parcursă de automobil în a treia zi. 
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 4. Se consideră numerele reale  
2

1

215 1

5
0

2

2
, 3a


 

  
 
 

 și 2 242 56
3 4 :5 2 3

98 7
b

 
       
 

. 

5p a) Arătați că 
9

8
a  . 

5p b) Arătați că media geometrică a numerelor a  și b  aparține mulțimii  2, 3I  . 

5p 5. Se consideră expresia         
2 2

2 1 2 2 1 1E x x x x x       , unde x  este număr real. 

Demonstrați că, pentru orice număr natural nenul n , numărul    2 1 2 1N E n E n     este multiplu 

al lui 8 . 

SUBIECTUL al III-lea - Pe foaia de examen scrieţi rezolvările complete.                       (30 de puncte) 

 

1. În Figura 2 este reprezentat un trapez isoscel ABCD  cu AB CD , 24cmAB  , 8cmCD   şi 

10cmAD  . Dreptele AD  și BC  se intersectează în punctul E  și punctele M  și N  sunt situate pe 

dreapta AB  astfel încât DM AB  și EN AB . 

 

Figura 2 

5p a) Arătați că perimetrul trapezului ABCD  este egal cu 52cm . 

5p b) Determinați lungimea segmentului EN . 

5p c) Știind că G  este punctul de intersecție a dreptelor EN  și MC , demonstrați că G  este centrul de 

greutate al triunghiului ABE . 

 

2. În Figura 3 este reprezentată o piramidă VABCD  cu VA VB VC VD    și unghiul dintre VB  și 

planul  ABC  cu măsura de 45 . ABCD  este pătrat cu 18cmAB  , punctele M  și N  sunt 

mijloacele segmentelor BC , respectiv VD  și O  este punctul de intersecție a dreptelor AC  și BD . 

 
Figura 3 

5p a) Arătați că aria patrulaterului ABCD  este egală cu 2324cm . 

5p b) Demonstrați că dreapta OM  este paralelă cu planul  VAB . 

5p c) Demonstrați că 9 3cmMN  . 
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EVALUAREA NAŢIONALĂ PENTRU ABSOLVENŢII CLASEI a VIII-a 

Matematică 

Test 9 

 Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 Timpul de lucru efectiv este de 2 ore. 

SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieţi numai rezultatele.                                               (30 de puncte) 

5p 1. Rezultatul calculului  20 2 4 : 4   este egal cu  . 

5p 2. Dacă 
3 14

5 10

x 
 , atunci numărul real x  este egal cu  . 

5p 3. Numărul de elemente ale mulțimii  3A x x    este egal cu  . 

5p 4. Linia mijlocie a trapezului ABCD  este de 10cm . Suma lungimilor bazelor acestui trapez este egală 

cu cm . 

5p 5. În Figura 1 este reprezentat un cub ' ' ' 'ABCDA B C D . Unghiul dreptelor AB  și ' 'B C  are măsura de 

 . 

 
Figura 1 

5p 6. În diagrama de mai jos sunt prezentate rezultatele obținute de elevii unei școli la un concurs.  

 

Conform informațiilor din diagramă, note mai mari sau egale cu 9  au fost obținute de %  din 

numărul elevilor care au participat la concurs. 

SUBIECTUL al II-lea - Pe foaia de examen scrieţi rezolvările complete.                              (30 de puncte) 

5p 1. Desenaţi, pe foaia de examen, un tetraedru ABCD . 

5p 2. Arătați că media geometrică a numerelor 
1 1 1 3

2 3 6 2
x

 
    
 

 şi 
1 1 1 1

:
2 3 6 12

y
 

   
 

 este egală cu 2 . 

5p 3. Într-o cutie sunt bile albe, 6  bile roșii și 10  bile galbene. Probabilitatea de a extrage o bilă albă din 

cutie este egală cu 
5

9
. Determinați numărul de bile albe din cutie.  
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 4. Se consideră numerele reale  
1

98 2 50 32 :
2

a     și 
7 3 27 3

:
183 12 3

b
 

    
 

. 

5p a) Arătați că 2a  . 

5p b) Calculați  
2020

a b . 

5p 5. Se consideră expresia           
2 2

3 2 1 2 3 2 3 17 7E x x x x x x x         , unde x  este 

număr real. Arătați că 
       3 4 5 100

5047
1 5 2 6 3 7 98 102

E E E E
    

   
. 

SUBIECTUL al III-lea - Pe foaia de examen scrieţi rezolvările complete.                             (30 de puncte) 

 

1. În Figura 2 este reprezentat un pătrat ABCD  cu 15cmAB  , punctul M  este mijlocul laturii AB  și 

punctul O  este intersecția diagonalelor pătratului. E  și F  sunt punctele de intersecție a dreptelor AC  

și DM , respectiv BD  și CM . 

 
Figura 2 

5p a) Arătați că aria pătratului ABCD  este egală cu 2225cm . 

5p b) Demonstrați că triunghiurile ADE  și BCF  sunt congruente. 

5p c) Calculați lungimea segmentului EF . 

 

2. În Figura 3 este reprezentat un paralelipiped dreptunghic ' ' ' 'ABCDA B C D  cu 8dmAB  , 

6dmBC   și ' 15dmAA  .  

 
Figura 3 

5p a) Arătați că suma lungimilor tuturor muchiilor paralelipipedului este egală cu 116dm . 

5p b) Demonstrați că distanța de la punctul A  la planul  'BDD  este egală cu 4,8dm . 

5p c) Demonstrați că, dacă punctul M  este simetricul punctului A  față de punctul B , atunci planele 

 'CC M  și  'BB D  sunt paralele. 
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EVALUAREA NAŢIONALĂ PENTRU ABSOLVENŢII CLASEI a VIII-a 

Matematică 

Test 10 

 Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 Timpul de lucru efectiv este de 2 ore. 

SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieţi numai rezultatele.                                         (30 de puncte) 

5p 1. Rezultatul calculului  5 5 12 3 4     este egal cu  . 

5p 2. Șase kilograme de mere costă 12  lei. Trei kilograme de mere de același fel costă  lei. 

5p 3. Suma elementelor mulțimii  1 3A x x     este egală cu  . 

5p 4. Rombul ABCD  are latura de 10cm . Perimetrul acestui romb este de cm . 

5p 5. În Figura 1 este reprezentat un cub ' ' ' 'ABCDA B C D . Unghiul dreptelor 'BC  și 'DD  are măsura 

de  . 

 

Figura 1 

5p 6. În clasele de gimnaziu ale unei școli sunt înscriși 500 de elevi. În diagrama de mai jos este 

prezentată repartiția procentuală, pe clase, a elevilor din această școală. 

 
Conform informațiilor din diagramă, numărul de elevi din clasele a VIII-a este egal cu  . 

SUBIECTUL al II-lea - Pe foaia de examen scrieţi rezolvările complete.                        (30 de puncte) 

5p 1. Desenaţi, pe foaia de examen, o piramidă cu vârful V  și baza triunghiul ABC . 

5p 2. Determinați cifrele a  și b , știind că numărul 1ab  are suma cifrelor egală cu 8  și este divizibil 

cu 5 . 

5p 3. Mihai are 34  de ani, iar fiul lui are 8 ani. Calculaţi peste câţi ani vârsta lui Mihai va fi egală cu 

dublul vârstei fiului său. 

 4. Se consideră numerele reale 
6 10

8
2 50

x     și 48 75 27 2 3 2y       . 

5p a) Arătați că 2 2x  . 

5p b) Demonstrați că 30 50 30 50 762y x y x    . 
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5p 5. Se consideră expresia         
2

3 1 2 2 3 5E x x x x x       , unde x  este număr real. 

Demonstrați că, pentru orice număr natural n , numărul natural  E n  este divizibil cu 10 . 

SUBIECTUL al III-lea - Pe foaia de examen scrieţi rezolvările complete.                       (30 de puncte) 

 

1. În Figura 2 este reprezentat un triunghi DBC  cu 12cmBC BD   și 12 3cmDC  . Punctul 

A  este situat pe latura DC  astfel încât 8 3cmAC  . 

 

Figura 2 

5p a) Arătați că 4 3cmAD  . 

5p b) Arătați că distanța de la punctul B  la dreapta DC este egală cu 6cm . 

5p c) Determinați măsura unghiului ABC . 

 

2. În Figura 3 este reprezentată o piramidă patrulateră VABCD  cu ABCD  pătrat, 12cmAB   și 

înălțimea 8cmVO  , unde O  este punctul de intersecție a dreptelor AC  și BD . Punctele M  și 

N  sunt mijloacele segmentelor BC , respectiv CV .  

 
Figura 3 

5p a) Arătați că patrulaterul ABCD  are aria egală cu 2144cm . 

5p b) Demonstrați că planele  NOM  și  VAB  sunt paralele. 

5p c) Demonstrați că înălțimea din V  a triunghiului VAM  este egală cu 
2 445

cm
5

. 
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EVALUAREA NAŢIONALĂ PENTRU ABSOLVENŢII CLASEI a VIII-a 

Matematică 

BAREM DE EVALUARE ŞI DE NOTARE 

Test 6 

 Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărţirea la 10 a punctajului total acordat  
pentru lucrare. 

SUBIECTUL I 

 Se punctează doar rezultatul, astfel: pentru fiecare răspuns se acordă fie 5 puncte, fie 0 puncte. 

 Nu se acordă punctaje intermediare. 

SUBIECTUL al II-lea şi SUBIECTUL al III-lea 

 Pentru orice soluţie corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se acordă punctajul corespunzător. 

 Nu se acordă fracţiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvări parţiale, în 

limitele punctajului indicat în barem. 

SUBIECTUL I                                                                                                                             (30 de puncte) 

1.  90  5p 

2. 40  5p 

3. 4  5p 

4. 60  5p 

5. 90  5p 

6. 16  5p 

SUBIECTUL al II-lea                                                                                                                 (30 de puncte) 

1.  Desenează triunghiul dreptunghic isoscel  4p 

Notează triunghiul isoscel ABC , dreptunghic în A  1p 

2. 

2 3 5

a b c
k   , unde k  este un număr rațional, deci 2a k , 3b k  și 5c k  2p 

     
2 2 2 2 2 22 3 3 5 5 2 126 4 9 126k k k k k k k k k          , deci 

2 9k   și, cum a , b  

și c  sunt numere naturale, obținem 6a  , 9b   și 15c   
3p 

3. 
2 6

2

x
x   , unde x  este numărul real 2p 

4x    3p 

4. 
a) 

2 9 6 3 1 3 1 3

1 12 3 3 3 6 3 3 3 3
x

   
           
   

 3p 

5 3
5

13
    2p 

b)    
3 8

18 2 3 18 6 24 05 5 : 5 5 5 1y        2p 

Media aritmetică a numerelor x  și y  este 
5 1

3
2 2

a

x y
m

 
    , care este număr natural prim 3p 

5.      2 2 2 22 6 9 4 10 14 2 12 18 4 10 14E x x x x x x x x x                2p 

 
22 22 8 2 1 7 1 7 7x x x x x           , pentru orice număr real x  3p 

SUBIECTUL al III-lea                                                                                                               (30 de puncte) 

1. 
a) Linia mijlocie a trapezului ABCD  are lungimea egală cu 

2

AB CD
  3p 

8 4
6m

2


   2p 
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b) AOB  este dreptunghic isoscel, deci 4 2 mAO   și COD  este dreptunghic isoscel, deci 

2 2 mDO   
2p 

AOD  este dreptunghic, deci 2 2 2AD AO DO  , de unde obținem 32 8 2 10 mAD     3p 

c) NP  este linie mijlocie în BCD , deci NP BD  și 
2

BD
NP  , iar MQ  este linie mijlocie 

în ABD , deci MQ BD  și 
2

BD
MQ  ; obținem MQ NP  și MQ NP , deci MNPQ  este 

paralelogram 

3p 

MN  este linie mijlocie în ABC , deci MN AC  și 
2

AC
MN   și, cum AC BD  și 

AC BD , obținem MN NP  și MN NP , deci MNPQ  este pătrat
 

2p 

2. a) ' 'ABB A  este dreptunghi, deci ' ' 'ABB A AB AA    3p 

215 6 3 90 3 cm    2p 

b) ' ' ', ' ' ' 'C D CC C D B C   și    ' ' ' ' ' ' 'CC B C C C D BCC     și, cum  ' 'NC BCC , 

obținem ' ' 'NC C D , deci  , ' ' 'd N C D NC  
3p 

'CC N  este dreptunghic, deci 2 2 2' ' ' 108 27 3 15 cmNC C C CN NC       2p 

c)  'AA AB , 'AA AD  și  AB AD A  , deci  'AA ABC  și, cum  MN ABC , 

obținem 'AA MN  
1p 

ADM  dreptunghic,    tg 3 60
AD

AMD m AMD
DM

      și CMN  dreptunghic, 

   
3

tg 30
3

CN
CMN m CMN

CM
     , deci   90m AMN MN AM    

3p 

'MN AA , MN AM  și    ' 'AA AM A MN AMA    , deci măsura unghiului dintre 

dreapta MN  și planul  'AMA  este de 90  
1p 
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EVALUAREA NAŢIONALĂ PENTRU ABSOLVENŢII CLASEI a VIII-a 

Matematică 

BAREM DE EVALUARE ŞI DE NOTARE 

Test 7 

 Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărţirea la 10 a punctajului total acordat 

pentru lucrare. 

SUBIECTUL I 

 Se punctează doar rezultatul, astfel: pentru fiecare răspuns se acordă fie 5 puncte, fie 0 puncte. 

 Nu se acordă punctaje intermediare. 

SUBIECTUL al II-lea şi SUBIECTUL al III-lea 

 Pentru orice soluţie corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se acordă punctajul corespunzător. 

 Nu se acordă fracţiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvări parţiale, în 

limitele punctajului indicat în barem. 

SUBIECTUL I                                                                                                                             (30 de puncte) 

1.  10  5p 

2.  132  5p 
3.  4  5p 
4.  10  5p 
5.  90  5p 

6.  
3

11
 5p 

SUBIECTUL al II-lea                                                                                                                 (30 de puncte) 

1. Desenează rombul  4p 

Notează rombul ABCD  1p 

2. 2
2 2

2

1 1 1
2 2 4x x x

x x x

 
        

 
 3p 

2 2

2 2

1 1
2 4 2x x

x x
       2p 

3. A doua zi Anca citește 5n   pagini, a treia zi citește 10n   pagini, a patra zi citește 15n   

pagini, iar a cincea zi citește 20n   pagini, unde n  este numărul de pagini citite de Anca în 

prima zi  

2p 

       5 10 15 20 375 5 50 375n n n n n n             , deci 65n   de pagini 3p 

4. 
a) 

20 3 84 2 1 84

1 130 2 6 2 3 2 2 2
a

   
         
   

 3p 

4 2 3 2 84
7 2

12 1


    2p 

b)  3 6 3 9 3 2 5 3 12 6 3 2 3 5 3 10b              3p 

Cum 7 2 98  și 10 100 , obținem a b  2p 

5.      2 2 2 2 2 24 4 1 3 6 2 4 4 1 3 3 18 2 21E x x x x x x x x x x x x x                   , 

pentru orice număr real x  
3p 

 
de 2020 ori 21

1 1 1
1 21 21 21 21 2020 42420

2 3 2020
E E E E

     
               

     
 2p 

SUBIECTUL al III-lea                                                                                                               (30 de puncte) 

1. a) 3ABMP AB    3p 

3 15 45cm    2p 



Ministerul Educaţiei și Cercetării 

Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare 
 

Probă scrisă la matematică                                                                                                                                            Test 7 

Barem de evaluare şi de notare 

Pagina 2 din 2 

b)            30 90m MBC m ABC m ABM m MBN m MBC m CBN          2p 

MBN  este dreptunghic isoscel, deci 15 2 cmMN   3p 

c)   30m DAM    și, cum ADM  isoscel,    75 135m ADM m PDM     1p 

ABP  isoscel și    150 15m BAP m APB    , deci   45m DPB    2p 

PDM  și DPB  sunt suplementare, deci BP DM  și, cum DP MB , obținem că PBMD  

este trapez isoscel 
2p 

2. a) ABCD  este pătrat, deci 2
ABCD AB   3p 

2 26 36cm   2p 

b) BD  este diagonală în pătratul 6 2 cmABCD BD   2p 

 VO ABC  și ABCD  pătrat VOA VOB VOC VOD       , deci VA VB VC VD    1p 

 
22 2 2 2 26 6 6 2VB VD BD BVD       este dreptunghic în V , deci VB VD  2p 

c) MN  linie mijlocie în VBC MN BC   și 
2

BC
MN  , deci MN AD  și 

2

AD
MN  , de 

unde obținem MN  linie mijlocie în PAD  

2p 

M  este mijlocul segmentelor BV  și PA ABPV  este paralelogram, deci VP AB  și, cum 

 AB ABC , obținem  VP ABC  
3p 
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EVALUAREA NAŢIONALĂ PENTRU ABSOLVENŢII CLASEI a VIII-a 

Matematică 

BAREM DE EVALUARE ŞI DE NOTARE 

Test 8 

 Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărţirea la 10 a punctajului total acordat 

pentru lucrare. 

SUBIECTUL I 

 Se punctează doar rezultatul, astfel: pentru fiecare răspuns se acordă fie 5 puncte, fie 0 puncte. 

 Nu se acordă punctaje intermediare. 

SUBIECTUL al II-lea şi SUBIECTUL al III-lea 

 Pentru orice soluţie corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se acordă punctajul corespunzător. 

 Nu se acordă fracţiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvări parţiale, în 

limitele punctajului indicat în barem. 

SUBIECTUL I                                                                                                                             (30 de puncte) 

1.  4  5p 

2.  40  5p 

3.  
10

11
 5p 

4.  10  5p 

5.  90  5p 

6.  40  5p 

SUBIECTUL al II-lea                                                                                                                 (30 de puncte) 

1. Desenează paralelogramul  4p 

Notează paralelogramul ABCD  1p 

2. 8
16 8 48

3

a b
a b

 
      3p 

40a b  , deci media aritmetică a numerelor a  și b  este egală cu 20
2

a b
  2p 

3. 
În prima zi automobilul parcurge 

2
1200 480km

5
    2p 

A doua zi automobilul parcurge 
30

1200 360km
100

  , deci în a treia zi automobilul parcurge 

1200 480 360 360km    

3p 

4. 
a)  

2 2

25 3 5 3 5 8
0, 3

9 9 9 922515 2 1441
   


 


 3p 

1
8 9

9 8
a


 

  
 

 2p 

b)  
42 1 1

9 16 8 3 2 5 2 5 3 2 2 1 3 2 2
5 57 2

b
 

                 
 

 2p 

9 3
2 1,5

8 2
gm ab      și, cum 2 2,25 3  , obținem gm I  3p 

5.      2 2 2 2 2 24 4 1 2 2 2 2 1 4 4 1 2 2 4 2 1E x x x x x x x x x x x x x x                     

 
22 4 4 2x x x     , pentru orice număr real x  

3p 

                 
2 2

2 1 2 2 1 2 2 1 2 3 2 1 2 3 2 4 4 8 1N n n n n n n n n                 , care 

este multiplu al lui 8 , pentru orice număr natural nenul n  
2p 
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SUBIECTUL al III-lea                                                                                                               (30 de puncte) 

1. a) ABCD  este trapez isoscel, deci 10cmBC AD   2p 

24 10 8 10 52cmABCDP AB BC CD DA          3p 

b) ABCD  este trapez isoscel, deci 8cm
2

AB CD
AM


   și 2 2 6cmDM AD AM    2p 

DM AM
DM EN

EN AN
   și, cum N  este mijlocul lui AB , obținem 9cmEN   3p 

c) 8cmAM DC  , AM DC AMCD  paralelogram, deci MC AD  2p 

1

3

NG MN
MG AE

NE AN
    și, cum EN  este mediană în triunghiul ABE , obținem că G  este 

centrul de greutate al triunghiului ABE  

3p 

2. a) ABCD  este pătrat, deci 2
ABCD AB   3p 

2 218 324cm   2p 

b) M  este mijlocul segmentului BC  și O  este mijlocul segmentului AC , deci MO  este linie 

mijlocie în CAB  
3p 

OM AB  și  AB VAB , deci  OM VAB
 

2p 

c) VAC  și VBD  sunt isoscele și O  este mijlocul segmentelor AC  și BD , deci VO AC  și 

VO BD  și, cum  AC BD O  , obținem     45 18cmVO ABC m VBO VB      
2p 

NP  este linie mijlocie în VAD , unde P  este mijlocul segmentului VA , deci NP AD  și 

2

AD
NP  , deci NP MB  și NP MB BMNP   paralelogram, de unde obținem MN BP  

2p 

BP  este înălțime în triunghiul echilateral 9 3 cmVAB BP  , deci 9 3 cmMN   1p 
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EVALUAREA NAŢIONALĂ PENTRU ABSOLVENŢII CLASEI a VIII-a 

Matematică 

BAREM DE EVALUARE ŞI DE NOTARE 

Test 9 

 Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărţirea la 10 a punctajului total obținut 
pentru lucrare. 

SUBIECTUL I 

 Se punctează doar rezultatul, astfel: pentru fiecare răspuns se acordă fie 5 puncte, fie 0 puncte. 

 Nu se acordă punctaje intermediare. 

SUBIECTUL al II-lea şi SUBIECTUL al III-lea 

 Pentru orice soluţie corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se acordă punctajul corespunzător. 

 Nu se acordă fracţiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvări parţiale, în 

limitele punctajului indicat în barem. 

SUBIECTUL I                                                                                                                             (30 de puncte) 

1.  3  5p 

2. 4  5p 

3. 7  5p 

4. 20  5p 

5. 90  5p 

6. 40  5p 

SUBIECTUL al II-lea                                                                                                                 (30 de puncte) 

1.  Desenează tetraedrul  4p 

Notează tetraedrul ABCD  1p 

2. 3 2 1 3 4 3
1

6 2 6 2
x

 
      2p 

3 2 1 12
4 1 4 2

6 1
gy m xy

 
         3p 

3. 5

6 10 9

n

n


 
, unde n  este numărul de bile albe 3p 

9 5 80n n  , deci 20n   2p 

4. a)  7 2 2 5 2 4 2 2a        3p 

 7 2 10 2 4 2 2 2 2 2        2p 

b) 
7 3 3 3 3 14 3 3 3 3 3 3

3 3 3
3 2 6 3 6 3 3

b
   

          
 

 3p 

     
2020 2020 2020

2 3 1 1a b       2p 

5.             2 2 2 3 26 9 2 2 1 4 9 17 7 4 4 2 2E x x x x x x x x x x x x x x x                 , 

pentru orice număr real x  
3p 

3 1 5 4 2 6 100 98 102 100 101
3 4 100 1 2 5047

1 5 2 6 98 102 2

      
          

  
 2p 

SUBIECTUL al III-lea                                                                                                               (30 de puncte) 

1. a) 
2

ABCD AB   3p 

2 215 225cm   2p 

b) ADM BCM ADM BCM      2p 

Cum ABCD  este pătrat, deci AD BC  și EAD FBC , obținem ADE BCF    3p 
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c) E  este centrul de greutate al ABD , deci 
1

3

OE

OA
  și F  este centrul de greutate al ABC , 

deci 
1

3

OF

OB
  

2p 

1

3

OE OF EF
EF AB

OA OB AB
    , deci 5cmEF   3p 

2. a) Suma lungimilor tuturor muchiilor paralelipipedului este egală cu  4 'AB BC AA    2p 

 4 8 6 15 4 29 116dm       3p 

b) Pentru AE BD , unde E BD ,  ' 'DD ADC DD AE    și, cum  'BD DD D  , 

obținem  'AE BDD , deci   , 'd A BDD AE  
3p 

ABD  este dreptunghic, deci 
8 6

4,8dm
10

AB AD
AE

BD

 
    2p 

c) B  este mijlocul segmentului AM AB BM  , deci BM DC  și, cum BM DC , 

obținem BMCD  paralelogram 
2p 

' 'CC DD , CM BD ,  'CC CM C   și      ' ' 'DD BD D CC M BB D    3p 
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EVALUAREA NAŢIONALĂ PENTRU ABSOLVENŢII CLASEI a VIII-a 

  Matematică 

BAREM DE EVALUARE ŞI DE NOTARE 

Test 10 

 Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărţirea la 10 a punctajului total acordat 
pentru lucrare. 

SUBIECTUL I 

 Se punctează doar rezultatul, astfel: pentru fiecare răspuns se acordă fie 5 puncte, fie 0 puncte. 

 Nu se acordă punctaje intermediare. 

SUBIECTUL al II-lea şi SUBIECTUL al III-lea 

 Pentru orice soluţie corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se acordă punctajul corespunzător. 

 Nu se acordă fracţiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvări parţiale, în 

limitele punctajului indicat în barem. 

SUBIECTUL I                                                                                                                             (30 de puncte) 

1.  5  5p 

2.  6  5p 

3.  3  5p 

4.  40  5p 
5.  45  5p 
6.  100  5p 

SUBIECTUL al II-lea                                                                                                                 (30 de puncte) 

1. Desenează piramida cu baza triunghi 4p 

Notează piramida cu vârful V  și baza triunghiul ABC  1p 

2. 1 8a b     2p 

1 5 5ab b  și, cum 7a b  , obținem 7a  , 0b   sau 2a  , 5b   3p 

3. Peste n  ani, Mihai va avea 34 n  ani și fiul său va avea 8 n  ani 2p 

 34 2 8 34 16 2n n n n       , deci, peste 18n   ani, vârsta lui Mihai va fi egală cu 

dublul vârstei fiului său 
3p 

4. 
a) 

6 2 10 2
2 2

2 10
x      3p 

3 2 2 2 2 2 2     2p 

b) 4 3 5 3 3 3 2 2 3 3 3y         2p 

50 752x  , 30 453y   și, cum    
15 15

75 5 3 452 2 3 3   , obținem 30 50 50 30y x x y   , 

deci 30 50 30 50 30 50 50 30 50 75 762 2 2 2y x y x y x x y x            

3p 

5.        2 2 2 23 2 1 2 2 3 6 5 5 15 10 5 3 2E x x x x x x x x x x x               , pentru 

orice număr real x  
2p 

Pentru orice număr natural n ,     5 1 2E n n n    și numărul   1 2n n   este divizibil 

cu 2 , deci numărul natural  E n  este divizibil cu 10  
3p 

SUBIECTUL al III-lea                                                                                                               (30 de puncte) 

1. a) AD DC AC    3p 

12 3 8 3 4 3 cm    2p 

b) Construim BM DC , M DC , deci  ,d B DC BM  și, cum BD BC , obținem că M  

este mijlocul lui DC , deci 6 3 cm
2

DC
CM     

3p 

BMC  este dreptunghic în 
2 2 2M BM MC BC   , deci  

2212 6 3 6cmBM      2p 
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c) 2 3 cmAM  , 6cmBM  , deci 4 3 cmAB   2p 

2 2 2AB BC AC  , deci ABC  este dreptunghic cu   90m ABC    3p 

2. a) ABCD  este pătrat, deci 2
ABCD AB   3p 

2 212 144cm   2p 

b) MN  este linie mijlocie în VBC  și OM  este linie mijlocie în ABC   2p 

MN BV , OM AB ,  MN OM M   și  BV AB B  , deci    NOM VAB  3p 

c)  VO ABC  și  AM ABC , deci, pentru OP AM , P AM , obținem VP AM , 

deci VP  este înălțimea din V  a triunghiului VAM  
2p 

21
18cm

2
AOM ACM   , 6 5 cmAM  , deci 

6 5
cm

5
OP    2p 

VOP  este dreptunghic, deci 2 2 2 445
cm

5
VP VO OP    1p 

 


